



纵览要闻

美称可取代俄对欧供应天然气各方反应不一

3月27日消息，美国总统奥巴马表示，美国可提供的天然气量足够满足欧洲的需求，虽然这个过程还有待协商，但美国已经做好了准备。

奥巴马表示：“加大对俄罗斯的制裁力度在欧盟国家间产生了不同的反应。然而，美国可提供的天然气量足够满足欧洲的需求，虽然这个过程还有待协商，但我们已经做好了打算。”

对这一声明，各方态度不一。俄罗斯天然气工业公司的发言人对此表示质疑：“然后呢？美国可提供给欧洲的天然气气田在哪里？如果美国按照欧洲当前的需求进行供气，价格将是多少？最终送达欧洲用户的天然气价格会是多少？还有，油轮在哪里？美国总统的这些声明只对那些站在欧洲立场的居民奏效，对我们俄方没有丝毫影响。”

欧盟则对美方的声明作出了正面表态：“乌克兰局势表明了加强欧洲能源安全的必要性。我们支持美国天然气出口的计划。”

国际能源机构则指出，从长远来看，美国天然气将改变国际能源市场上的平衡状况，但在短期内不会出现这种情况。立陶宛能源部长雅罗斯拉夫也指出，目前美国无法立即向欧洲输送天然气，第一条天然气输出终端直到2015年下半年才能运行。

据英国《金融时报》报道，东欧各国政府准备利用从美国进口天然气作为与俄罗斯天然气工业公司的谈判筹码。立陶宛、爱沙尼亚、匈牙利、波斯尼亚和黑塞哥维那等国与俄罗斯天然气工业公司的合同将在2015年到期。

据专家估计，如果目前美国处于协商筹建阶段的37个液化天然气项目得以实施，届时能满足欧洲天然气市场68%的需求，即俄罗斯天然气工业公司不会完全被美国取代。专家预测，俄罗斯天然气工业公司在欧洲天然气市场的份额可能在2018年前下降16%。（环球网）

进入3月以来，受地缘政治、需求下降等因素影响，国际油价宽幅震荡。在3月3日创出年内新高之后，油价步入了震荡下行的通道。

截至3月28日收盘，纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格收于每桶101.67美元；伦敦布伦特原油期货价格则收于每桶108.07美元。

虽已是阳春三月，国际石油市场却难以感受到暖意。3月3日，受乌克兰事件影响，油价创出年内最高点，纽约油价涨至每桶104.92美元，布伦特油价飙升至每桶111.2美元。18日，地缘政治紧张情绪随着普京正式签署克里米亚入俄条约而暂时缓解，国际油价失去支撑，开始震荡下行。

告别了极寒天气，全球经济如季节交替一般，迎来了复苏的春天。正是基于对未来前景的坚定信念，首次以美联储主席身份出场的耶伦，在肯定本国经济复苏势头的同时，还宣布4月起将把月度资产购买规模再削减100亿美元。

除了美联储加息提前的不利影响，原

普氏液化天然气的日韩基准价6年内增了近5倍 众盼东亚三国挑起大梁形成亚洲“标杆”

东亚“合纵”应对液化天然气“亚洲溢价”

进入2014年，亚洲液化天然气(LNG)价格再次水涨船高。

今年前两个月，普氏能源日韩基准价(JKM)一举攀升至19美元/百万英热单位，并且在这个数字上下浮动。普氏日韩基准价格(JKM)是亚洲天然气贸易的参考标准之一，在亚洲天然气现货和期货市场上被广泛使用。19美元/百万英热单位的数字比去年同期的16.5美元/百万英热单位，再次上涨15%。

根据普氏旗下资讯公司本特克能源的数据，2013年，支撑世界LNG进口的仍是东北亚国家。2013年上半年，东北亚地区共进口LNG近8000万吨，约占全世界LNG进口总量的70%。东亚LNG消费轴心国中、日、韩三国，或许能合作挑起大梁，共同挑战亚洲LNG价格。

日韩需求依然不减

在去年整个东北亚LNG进口中，日本一改往年的势头，不再是东北亚地区进口增长的主要提振力量。

2013全年，日本LNG仅比上年增长了0.9%，究其原因是由于日本LNG接收站全部满负荷运转，已经无力支撑更大的进口量。但即使如此，日本去年的LNG进口量也创下了历史纪录。2013年初，考虑到核电站会进一步关停，日本政府增加了LNG进口计划以免后患。

普氏能源资讯亚洲液化天然气执行主编斯蒂芬妮·威尔逊女士指出，日本目前的LNG进口模式已经足以保证该国的安全能源储备供应。一方面，日本有多个安全、稳定的LNG供应商，在供货量方面有保

障；另一方面，政府希望进一步降低债务水平，在短期内也会控制LNG进口量。

未来，日本将新增12个燃气电厂，为该国增加1.2吉瓦的发电量，这意味着导致未来日本的LNG进口量还将进一步上升。本特克能源估计，如果日本重启的核反应堆在3-6个之间，首先影响的会是相比于天然气来说价格较高的燃料油和原油的进口，对天然气市场的影响有限。因此，日本核电重启多少核反应堆、何时重启，对我国LNG进口的影响并不大，近期日本LNG进口需求仍会强劲增长。

另一个在东北亚市场中起到显著作用的是韩国。2013年，韩国的LNG进口量增幅高达11.8%，其中大部分增长量来自卡塔尔。去年，多家韩国大型天然气公司都提高了LNG进口计划，如韩国天然气公司进口LNG达300万吨。

中国成为价格推手

威尔逊女士指出，在日韩两国强劲的LNG需求之下，中国也不甘落后，而且成为2013年亚洲天然气价格上涨的主要因素之一。

2012年11月，我国企业在卡塔尔天然气区块进行招标，全球天然气现货市场的反响强烈。虽然最后未能成功中标，但亚洲天然气价格从当时的13.8美元/百万英热单位，连续上涨至2013年3月的19美元/百万英热单位，直到供暖季结束才应声回落。

由“燃煤”转为“燃气”发电的政策指向，让中国2013年从卡塔尔、非洲等国家和地区的LNG进口量有明显增长。中国

加拿大石油产量创新高

国际能源署(IEA)近日发布报告称，今年2月，加拿大的石油产量再上一个新台阶，日产量达到了创纪录的430万桶。去年12月，加拿大的石油产量曾经达到创纪录的420万桶/天，而得益于传统轻质原油等的产量提升，今年加拿大的产量又增加了10万桶/天。

IEA表示，如今，加拿大已经和美国、巴西一道，领军非欧佩克国家的油气产量。目前，非欧佩克国家的油气总产量，已经从此前的170万桶/天提升到5640万桶/天。

产量的提升同时也带动了加拿大原油价格的下降。根据IEA的信息，过去几年间，加拿大原油因价格过高一直难以立足市场，但是，今年1月加拿大重油基准价WCS就已经低于了美

国西德克萨斯轻质原油基准价WTI，

为每桶20美元。有分析人士指出，近6个月以来首次出现这种情况，主要是因为部分燃油管道正式开始运营。

另外，IEA还指出，鉴于目前BP在美国印第安纳州的炼化项目将增加40.5万桶/天的产能，未来上述两个原油基准价格之间的差距还会缩小。

与此同时，IEA对未来全球石油供需市场持乐观态度，认为供需之间将逐渐趋于平衡。同比去年，IEA在报告中将对2014年石油需求的预测下调了1.5%，至9270万桶/天。另有美国能源信息署(EIA)也预计，由于欧洲和日本的需求同时下降，全球石油需求应会下降1万桶/天。

IEA还提到，石油输出组织欧佩克

克，今年2月的原油日均总产量跃升了50万桶。“从全局考虑，我们认为这对平稳全球油价有一定的好处，因为相比石油需求的小幅下降，欧佩克的石油产量却比此前的预计有所增加。”RBC资本公司的分析师里奥·马里尼说，“IEA对全球石油供需的评估则有助于安抚市场情绪。”

根据IEA的报告，今年第一季度欧佩克国家和非欧佩克国家在原油产量上都“表现良好”。其中，欧佩克国家的原油产量每天增加了50万桶；非欧佩克国家的原油产量在整个第一季度则暴涨200万桶。而2013年同期，欧佩克的原油产量一直在下滑，就在4个月前，增长幅度也不超过30万桶/天。

(国际石油网)

“三难困境”破解不易 英能源产业遇瓶颈

英国能源市场监管机构天然气和电力市场办公室3月27日发布评估报告，认为英国六大能源企业之间缺乏竞争，并设置障碍妨碍中小企业进入市场，导致消费者对能源市场信任度降低。

但企业并非没有难处。最近在伦敦举行的一个能源行业会议上，一位

能源企业负责人说，因为有减排目标的要求，企业不得不应用新的低碳技术，需要大规模投资，致使企业不断提价。

会上还发布了一份能源行业调查报告，在200多位接受调查的业内人士中，79%的受调查者认为目前英国的能源政策存在“短视”，更多的是为了迎合选民，不利于能源行业长期发展。

69%的受访者认为，要求能源企业降低价格的政治压力将不利于英国能源市场吸引新的投资者。

实现减排目标，保证能源供应，还要寻求消费者能够接受的价格，英国能源市场面临“三难”选择。这三者本身存在一定矛盾，很难同时兼顾。(新华网)

伊拉克一特大油田开始商业生产

伊拉克石油部长卢艾比29日说，由俄罗斯卢克石油公司开发的伊拉克特大型油田西古尔纳-2油田已经开始商业生产，这将进一步提高伊拉克的石油产量。

卢艾比在当天举行的西古尔纳-2油田商业生产启动仪式上说，目前该油田的石油日产量为12万桶，预计今年年底前将增加到40万桶。根据开发计划，该油田的最高日产量将达到120万桶。

卢艾比说，西古尔纳-2油田投入商业生产是一项重大成就，有助于伊拉克政府增加财政收入和实施国家发展计划。他指出，到今年年底，伊拉克的石油日均石油产量有可能达到400万桶。

伊拉克副总理沙赫里斯塔尼本月初宣布，伊拉克2月份的日均原油生产量为350万桶，其中280万桶出口到国外，出口量创20余年新高。另据国际能源署统计，2013年伊拉克日均石油产量为307万桶。

(中国石油新闻中心)

乌克兰事件发酵 美释放战略储备

地缘政治致油价宽幅振荡

油市场还要经受季节性需求回落的折磨。冬季是用能高峰期，季节因素作用减弱后，需求开始出现回落期。在北美夏季驾驶旺季来临以前，美国沿海炼油厂会集中检修保养，致使库存持续升高。据EIA公布的数

据，截至3月13日当周，美国炼油厂开工率为86%，处于年内低位。而3月25日，美国石油协会(API)数据显示，美国最近一周原油库存增加630万桶。

卢艾比说，西古尔纳-2油田投入商业生产是一项重大成就，有助于伊拉克政府增加财政收入和实施国家发展计划。他指出，到今年年底，伊拉克的石油日均石油产量有可能达到400万桶。

伊拉克副总理沙赫里斯塔尼本月初宣布，伊拉克2月份的日均原油生产量为350万桶，其中280万桶出口到国外，出口量创20余年新高。另据国际能源署统计，2013年伊拉克日均石油产量为307万桶。

西古尔纳-2油田位于伊拉克南部巴士拉省，已探明石油储量近140亿桶，是伊拉克最大的油田之一。2010年初，俄罗斯卢克石油公司和挪威国家石油公司与伊拉克政府正式签署西古尔纳-2油田开发合同。不过，挪威国家石油公司在2012年宣布退出该项目。目前卢克公司拥有该项目75%的股份，伊拉克北方石油公司持有余下25%的股份。

(中国石油新闻中心)

币未来实现自由兑换打基础，二是为了冷却过热的升值预期，阻截海外资金的快速流入，打击、挤出短期套利资金。

与人民币汇率走势相反的是美元的升值与持续走强。国家信息中心经济预测部宏观经济研究室主任牛犁认为，美元汇率变化对油价的影响越来越大。随着美国量化宽松政策的退出，美元升值的趋势得以延续。如果今年油价在去年基础上发生每桶10美元水平波动，那么因汇率变化导致的油价波动水平就有可能达到每桶2至3美元，影响权重高达20%至30%。

短期来看，地缘政治风险依然会充当油价企稳的积极因素，但欧佩克产油国加大供给足以缓解市场压力，而中国进口放缓及美国库存上升会压制油价。预计4月，油价涨跌存在反复，区间振荡的概率较大，欧美价差进一步收窄。

近期，人民币走势也备受投资者关注。3月17日起，央行将人民币兑美元即期汇率的波幅从1%扩大至2%。市场普遍认为，这一轮人民币贬值的走势主要是央行干预价格发挥了作用，其目的一是为人民

看”战略，进一步加深与中国的油气合作。克里米亚公投后，美欧虽扩大了对俄制裁范围，但力度小于预期。经济制裁是“双刃剑”，这也给全球原油需求前景蒙上了一层阴影。

如今，“中国因素”在国际市场上扮演举足轻重的角色。中国是目前世界第一大原油进口国，其需求的增减直接影响国际原油及其他大宗商品的价格走势。

目前，中国经济转型正处于关键期，遭遇前所未有的挑战，经济增长放缓导致需求下降，给油价上升带来压力。

近期，人民币走势也备受投资者关注。

3月17日起，央行将人民币兑美元即期汇率的波幅从1%扩大至2%。市场普遍认为，这一轮人民币贬值的走势主要是央行干预价格发挥了作用，其目的一是为人民

看”战略，进一步加深与中国的油气合作。克里米亚公投后，美欧虽扩大了对俄制裁范围，但力度小于预期。经济制裁是“双刃剑”，这也给全球原油需求前景蒙上了一层阴影。

如今，“中国因素”在国际市场上扮演举足轻重的角色。中国是目前世界第一大原油进口国，其需求的增减直接影响国际原油及其他大宗商品的价格走势。

目前，中国经济转型正处于关键期，遭遇前所未有的挑战，经济增长放缓导致需求下降，给油价上升带来压力。

近期，人民币走势也备受投资者关注。